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X3 1:
Sita Sifer & o f R gefievor g
(i) (x+1)¥¢=2(x—-13) (ii). x* — 2x = (-2)(3 — x)
(iii). (x = 2)(x+ 1) = (x = D(x + 3) (iv).(x =3)(2x+ 1) =x(x +5)
(v). 2x—=1)(x=3)=(x+5)(x—1) (vi).x* +3x + 1= (x-2)*
(vii). (x + 2)* = 2x(x? - 1) (viii). x* —4x? —x+1 = (x — 2)?
#3Y 1:
(i) (x+1)* =2(x—3)
FHIHT0] ] I HI- 0T

(x+1)2=2(x—3)
>x°+2x+1=2x-6
= x24+7=0

X +0x+7=0
U8 ax? +bx +c =0 & UPN B THHIT &
3fa:, e o geiteor o fgema gt €

(ii) x% — 2x = (-2)(3 — x)
B T B TN
x2=2x=(=2)(3=1x)
= xl=2x =—=6+2x
=xt—4x+6=0
YT x —4x+6=10
OB ax? + bx + ¢ = 0 & USN B FHIHI &1
3fet:, o man wedteeur vas fgara weftayo )

(i) (x —2)(x+ 1) = (x — 1)(x + 3)

B T B T
(x=2Nx+1)=(x—=1)(x+3)
xi=—2x+x—-2=x*=x+3x-3
=2—-3x+1=0
ayfd 3x—-1=0
U8 ax?+ bx+c =0 & UHR B YHIHI0 8T &1
3, & o vt v fguma witeeo aEt 81

(iv) (x—3)(2x+ 1) = x(x + 5)
ﬁmaﬁmaﬂﬁmf
(x=3)2x+1)=x(x+5)

= 2x*—6x+x—3=x*+5x
=2x*—-10x=3=0

YT %2 —10x -3 =0

U8 ax? + bx + ¢ = 0 P UDH & THIH 2|
3ra: f&an o it uss fgag weftevu B
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(v) (2x—1)(x—3)=(x+5)(x—1)
&1 T A W

2x—1)x—3)=(x+5)x—-1)
2 2% —x—6x+3=x4+5x—-x-5
=2x*=11x+8=10

x*—11x+8=0
U8 ax?+bx +c = 0 & UHNR ST GHIH0 £ |
a1a: T mar e ue e Tt 8|

(vi) x* +3x+1=(x—2)°
TS0 B I HI TX

¥+ 3xr+1=(x-2)

Sx +3x+1=x*=4x+4

=7x—-3=0

ufd 7x—3=0

U8 ax? + bx + ¢ = 0 & UPR 1 GHHI0 T8l 8l
3fa: o o weiteo U faema gt d 81

(vii) (x +2)* = 2x(x* - 1)
I TId H T
(x +2)° = 2x(x* — 1)
=2 x*+6x°+12x +8=2x* - 2x
= —x'+6x*+14x+8=0
AU x7 — 6x7 —14x -8 =0
UE ax? + bx + ¢ = 0 & UHN I GHIH 78T &1
3fa: fean o weitesvur U faud e 98 2|

(viii) x* —4x® —x+1 = (x — 2)*
B I FI W
2 —d4x?—x+1=(x-2)
> =—dx=—x+1=x=-6x*+12x—-8
=2x*—13x+9=0
3T 26 —13x+9=0
U8 ax?+bx+c =0 & UPR B TP B
3fa: femn g U fgema g 2|

M3 2:

e fufadl @) fgae gdfiel & wu d Pt #ifae.

(i) U PR YES FI &7%5d 528 m2 gl &F &1 dars (Hied H) 9I8E & g7
U UF HfiE g1 B YEE & aEn R SR 99 H el

(if) 1 HHNTT YaTe QUiie| 1 U 306 & | B QUi &1 F1d 31 ¢

(iii) Y& DI H IUH 26 TH Tol &1 IAD! NG (AW H) BT [UEHT HE F o a8 IH1q
360 g1 St | g e FF adu g 1 H B

(iv) T YS! 480 km BT o3t T O16 & 00 Il g1 TG 3HP! o1 8 km/h FH
eichl, o 98 I gl B T Fe § 3 °e il ol | g YS! & 91 9 sl 8
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3T 2:

(i) I, yESs P S = x m

T MES P TEE = 2x+1 m

3d:, 8AHd = x(2x + 1) m?

H’!-I'lﬁiq'l?, x(2x + 1) =528

= 2x* +x =528

= 2x*+x-528=

3d: YEE &I aaE ah??ﬁra’lﬁi%ﬂmﬂﬁlwzx + x — 528 = 0 Hq¥ St ¢

(i) T, T QUIG = x
gHfeny, gERT AT guifd = x + 1
3a:, UG = x(x + 1)
TUAER, x(x + 1) = 306

=>x%+x=7306
=x*+x—-306=0

3: §1 HHNTA Y-TeTe Ui fgad THidul x2 + x — 306 = 0 TGP Hdl &

[m]FIFITﬁE:Iﬁ = x T4
‘ﬁlﬁr{,ﬂﬁﬁmaﬁeﬂg x +26 dH
GIEELREIGH

ﬂ_ﬁ':fﬂﬁﬁﬂﬂ r+?'ﬂ’ﬁf
Yoy, I ST H B 3 = x +29 Y
37, G H UAEH = (x + 3)(x + 29) T
UHTTHR, (x + 3)(x + 29) = 360

= x% + 3x + 29x + 87 = 360
=x?4+32x—-273 =0

31d: g $I A1g FGaTd TiER0T »2 + x — 306 = 0 HFP Tl g

(iv) T, Yeet @t =1 = x km/h

Pa gil = 480 km

W.ﬁlﬂ'{ﬂmﬂ'ﬂﬂ= % He

ofe sHet =I1e 8 ken/h BH BIt, i foran @ wHY = - He

T,
480 480 _—

x—-8 x

480x — 480(x — B) a

(x —8)x g

= 480x — 480x + 3640 = 3(x — 8)x
= 3640 = 3x* — 24x
= 3x® — 24x — 3640 =

3fe: Wﬁmﬁ%ﬂmﬂtﬁﬁm Ix? — 24x — 3640 = 0 TP FIA 2|
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